

每经记者：肖世清 每经编辑：马子卿

4月21日，在国新办举行的一季度外汇收支数据新闻发布会上，国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示：“今年一季度，我国外汇市场总体实现了良好开局。可以观察到三个特点：人民币汇率更加稳健、市场预期保持稳定、外汇市场的供求自主平衡。”

数据显示，按美元计值，2023年一季度，按美元计价，银行结汇5460亿美元，售汇5613亿美元，结售汇逆差153亿美元。其中，2023年3月，银行结汇1878亿美元，售汇2037亿美元，结售汇逆差159亿美元。



分析一
一季度我国外汇市场上出现的新变化和新特点，具体来看，王春英指出，“一是人民币汇率双向波动，小幅升值，在全球表现来看是相对稳健的。”

3月中旬以来，国内的主要经济指标稳定向好，主要发达经济体货币政策紧缩幅度

也在缩小，节奏在放缓，人民币汇率总体稳中有升。人民币汇率双向波动，小幅升值，在全球表现是相对稳健的，没有大起，也没有大落。

二是市场主体汇率预

期是稳定的，外汇交易的行为更加理性。

王春英表示，“外汇市场远期和期权一些指标都显示出人民币汇率没有明显的单边升值或者比较强烈的贬值预期。市场主体的交易也呈现了逢高结汇、逢低购汇的理性模式。”

3月份结售汇呈现小规模逆差，3月中下旬人民币升值，企业等主体买入外汇意愿增强。一季度市场主体的汇率预期比较稳定，外汇交易行为更加理性，呈现很明显的“逢高结汇”和“逢低购汇”模式。

三是外汇市场供求自主平衡特征进一

步巩固。

王春英称，“今年一季度，银行减持头寸或境外主体在银行间市场外汇买卖等因素，综合起来是向外汇市场供给了外汇，这平衡了客户结售汇的小幅逆差，所以外汇市场实现了自主出清，这是从银行结售汇的角度来看。”